

Утверждаю:  
Глава Октябрьского сельского поселения  
Куплевацкий А.П.  
Директор «МКУ Октябрьская ЦКС»  
Волкова О.А.



**Текстовой отчет  
о работе МКУ «Октябрьская ЦКС»  
Барсучанский сельский Дома культуры  
Деревня Барсучье Челябинской области за 2022 год**

**Основной целью** Барсучанского СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

**Основными задачами СДК являются:**

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

**Виды деятельности:**

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,

## **Культурно – досуговая деятельность**

Культурно – досуговую деятельность творческий культурный организатор Барсучанского СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2022 год было проведено 82 мероприятий, на которых присутствовало 1801 человек.

### **Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2022 году стали:**

-мероприятия посвященные «Бессмертный полк» «Живет победа в сердце каждого из нас», «Россия великая страна», «День народного единства», «Тебе Россия», «Есть память которой не будет конца». «Помним и гордимся вами»

-конкурс рисунков ко «Дню матери»

-«День знаний»

-Мероприятия для людей пожилого возраста-встречи любительского объединения «Бодрость»

-«Святочные посиделки»

-«Праздник русского платка»

-«Троица»

-«Семейные ценности нашего двора»

-«Эта звонкая частушка»

-«Всё начинается с любви»

-«Весёлые будни»

-«Спас провожают -осень встречают»

-«Споём об осени»

-«Вы мудрость на свете, А она на планете»

-«Чай приятен,ароматен»

-Детские мероприятия :»ай да масленица»,»Зимние забавы»,»Путешествие в страну шоколадию»,»Маленькие дети на большой планете»,»Здоровыми быть модно»,»Осень красок

плоды», «Мульти кино», «Постучалась в дверь осень», «Осенняя радуга», «Осенних красок хоровод», «Волшебный мир мультфильмов», «В гостях у Маршака», «Традиции и быт Южного Урала», «Синичкин день».

-дискотеки.

### **Состояние и развитие самодеятельного народного творчества**

В Барсучанском СДК функционируют 1 клубное формирование и 3 любительских объединения, в которых насчитывается 30 участников. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в детском клубном формировании занимаются 4 ребёнка.

### **Клубные формирования**

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальная	Вокальная группа «Заря»	4	От 8 до 14 лет	Камерлохер Л.Н

### **Любительские объединения, клубы по интересам**

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	«Бодрость»	Клуб по общению	15	От 50 до 70 лет	Камерлохер Л.Н
2	«Юнный художник»	Нетрадиционное рисование	8	От 8 до 14 лет	Камерлохер Л.Н
3	«Чудестница»	Прикладное искусство	8	От 8 до 14 лет	Камерлохер Л.Н

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Барсучанского СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечает современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

-отсутствие профессиональных специалистов в Барсучанском ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности Барсучанского СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села. А поделки

участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера Барсучанского СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков.

## **Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.**

### **Организация работы в год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России**

Наступивший 2022 год посвящен народному искусству и нематериальному культурному наследию народов России. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 30.12.2021 года. По Конституции Россия является многонациональной страной. На ее территории проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами, группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

В Барсучанском СДК в течение 2022 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому

традиционные праздники: «Рождество Христово», «Старый Новый год», «Масленица», и т.д.

Всего было проведено **5** мероприятий, на которых присутствовало **55** человек.

### **Патриотическое воспитание населения**

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Барсучанского СДК. В 2022 году, в год 77-летия Победы в ВОВ проведено **13** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 389 человек.

Формы этих мероприятий в основном детские .»Бессмертный полк»,»Живёт победа в сердце каждого из нас»,»Россия великая страна»,»День народного единства»,»Тебе Россия»,»Есть память которой не будет конца»,»Помним и гордимся вами» и др.

День Победы - главный праздник нашей страны. Ветеранов остаётся всё еньше и меньше, на территории нашего села не осталось участников ВОВ. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Митинг Памяти. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2022 год не стал исключением.

Анализируя мероприятия, проводимые в Барсучанском СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения.

Так же в 2022 году было организовано празднование Дня Села.

Ко Дню Матери проведен праздничный концерт.

Так же, Барсучанский СДК в летний период ведет свою работу детская досуговая площадка, мероприятия которой так же направлены на патриотическое воспитание. В период работы площадки для детей и подростков предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, познавательные часы, часы поделок, беседы, викторины, театрализованные представления.

### **Организация работы с детьми**

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «ай да, Масленица». Весёлый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

За отчетный период всего было проведено **68** мероприятий, участвовало в мероприятиях **1375** детей.

### **Организация работы с молодежью**

На базе Барсучанского СДК для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

Для молодежи было проведено **4** мероприятия. Присутствовало на них **84** человека.

### **Организация работы с семьей**

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети. Так же ребята готовят подарки для своих мам.

В этом году 4 марта был проведён концерт с участием вокальных коллективов Ложкари»Зарина»деревня Степановка, Картавкина Л.Л, вокальная группа «Заря», ученики. Исполнялись душевные, поздравительные ,шуточные и весёлые песни, рассказывали стихи и конечно подарили мамам подарки, сделанные своими руками. Праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятие.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Ко дню Матери проведён конкурс рисунков «Моя мама». Поздравили женщин ансамбль «Иволга» Чудиновский коллектив. Ученики показали литературную композицию «Онегин». пели песни, читали стихи.

Всего же было проведено 4 мероприятий, которые посетило 120 человек.

### **Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами**

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов, которые заканчиваются весёлым чаепитием.

Всего же было проведено **11** мероприятий, которые посетило **378** человек.

### **Организация работы с детьми и подростками в летний период**

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Барсучанский Дом Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Барсучанский Дом культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали Барсучанский ДК, библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

### ***Деятельность по оказанию платных услуг населению.***

Барсучанский ДК не оказывает населению платные услуги

## **Анализ положительного и отрицательного в работе Барсучанского СДК**

Подводя итоги работы Барсучанского СДК за 2022 год - работа проведена большая.

Положительное: В этом году в школе 103 ребёнка.

Отрицательное: Нет помещения клуба и оборудования.

Культурорганизатор Барсучанского СДК \_\_\_\_\_ Камерлохер Л.Н